



齐鲁晚报公益律师团帮您维权

□姜海如律师:房地产、投融资等领域;李岫岩律师:行政诉讼领域

□全天候接听本报读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导



姜海如律师,山东大正泰和律师事务所主任,党支部书记,律协理事,省城资深律师,房地产法律专家,多家政府机关、企业常年法律顾问,济南

业务专长:房地产、建设工程、投融资、金融等经济专业领域。主要代理淄博中院、山东省高院一、二审案件。
咨询热线:13793126198
办公地址:济南市经十路9777号鲁商国奥城(省高级法院东临)6号楼1814。

市司法行政先进个人,中央党校地方党政干部培训班学员。姜律师执业十余年,代理案件数千件,熟练运用各类法律知识办理了多起省内外有重大影响的案件,为单位和个人挽回经济损失近十亿元。例:四川某机械设备有限公司诉青建集团股份有限公司建设工程纠纷案;山东某物资有限公司诉山东省建设建工集团供应钢材纠纷案;李某诉山东华夏茶联有限公司投融资纠纷案;东营利津某村委诉利津县人民政府土地确权纠纷案;业主诉山东恒华置业有限公司购买“舜耕名筑”商品房纠纷案;投资人诉某民间资本管理公司借贷纠纷集体诉讼案等。

情侣分手,两人所购房屋如何分割

案例:张强和王芳是一对情侣,双方为筹备结婚,于2008年5月共同购买了一套价格49万余元的房产,并与房产公司签订了商品房预售合同。所购房屋的首付款和契税等由张强支付,张强还以自己的名义申请了贷款30余万元。2009年,两人办理了房屋产权登记,房屋产权登记在张强和王芳两人名下。房屋交付后,张强出资装修了房屋。但此后双方发生纠纷,感情破裂。分手后,王芳要求根据房屋权共同共有的事实,分割房屋。

律师解答:房地产权证上产权登记人是张强和王芳两人,所以该套房屋应属双方共同共有。根据民法通则第七十八条的规定,共同共有人对共有财产享有权利,承担义务。

因此王芳要求分割共同共有的财产于法不悖,但是共有财产的分割一般有以下几个原则:一、自愿原则,有约定的从约定。二、公平公正原则,共有人对共有物产生做出贡献的大小,如果不能区分贡献的大小,原则上是均分。在本案中,双方在结婚前并没有对共有的房屋如何分割达成协议,因此应当根据公平公正的原则来分割共有财产,张强出了购房款及办理相关手续的资金,并且提供了相应的证据,主要份额理应归其所有。该套共有房屋,张强做了几乎所有贡献,但是房屋在两人共有的过程中升值,对这部分增值款,双方都有一定的贡献,王芳可以分得该部分的一半。

律师提示:目前,社会上不少情侣在婚前就共同购买了房屋,有的是家长共同出资,产权为双方的名字;有的是男方出资,共同署名等。但是,情侣最终若未成婚并分道扬镳,就会带来共同产权房屋分割的法律问题。恋爱关系不属婚姻法保护范围,涉及的财产问题只能参照共同财产的分割原则。像本案中双方对共有物贡献大小十分清晰的情况是少见的,多数情侣在买房装修过程中的出资情况很难认定,最后只能根据公平原则平分。所以,未婚情侣如果在婚前购买房屋或者购置其他大宗物品时,应尽量进行财产公证或作出明确约定,以避免因权属不清而产生纠纷。

■行政诉讼专题·第五期



咨询热线:13905317623

李岫岩律师,毕业于山东大学法学院,法学硕士。山东鲁泉律师事务所高级合伙人,副主任。齐鲁晚报公益律师团律师,代理了大量具有社会影响力的案件,代理了省内数百起行政案件,李岫岩律师在经济纠纷方面也多有建树,尤其金融纠纷,民间借贷纠纷挽回巨大经济损失,李律师以其女性的感性,法律人的理性思维在处理纠纷方面尤其有独到之处,李岫岩律师是山东电视台,齐鲁电视台特邀嘉宾解读律师,山东法制报解读律师,生活日报解读律师,新晨报特邀律师。其代理案件多次入选国家部委督办案,省高院评选的十大行政案件。

故意毁坏财物,房地产企业败诉赔偿

办案实录:2009年12月石家庄市新华区某村委会同某土方工程整理服务中心签订协议,由该公司负责其村的旧房拆除工作。在明知被害人刘某,王某等人尚未签订协议的情况下,被告人李某某为实现经济利益,对十三位受害人的房屋强制拆除,造成巨大的经济损失。公诉机关认为被告人的行为已触犯刑法第二百七十五条的规定,构成故意毁坏财物罪。

刘某,王某等人共同委托山东鲁泉律师事务所陈旭峰李岫岩律师代理拆迁纠纷。两位律师拆迁维权结合刑事案件调解程序最终达成满意结果。该案在审理过程中,房地

产开发有限公司与被害人签订了房屋拆迁补偿协议同时将拆除房屋被毁损失共计二十余万元赔偿给了被害人,另某土方工程整理服务中心向法院缴纳了其余被害人损失四十余万元用于赔付。该案圆满终结。

办案后记:在每一个涉及暴力拆迁的案件中,拆迁人涉嫌故意毁坏被拆迁人财物的行为已经成为常态。暴力拆迁过程中,拆迁人为迅速达到迫使被拆迁人搬离房屋的目的,通常都会以毁灭或损坏被拆迁人合法财产的手段来进行威胁恐吓,加深被拆迁人的恐惧心理从而使其服从拆迁人的指挥,拆迁人的行为显然已经构成情节严重应于刑事立

案的标准。一般来说,在房屋征收拆迁过程中,只要是拆迁人的房屋被违法拆除、损毁,其价值损失应都在5000元以上,应该都符合法律关于立案追究刑事责任的规定。实践中被拆迁人房屋被强制拆除的应当积极要求公安机关立案侦查,公安机关如以其不便参与拆迁为由,拒绝或消极应对被害人的立案请求,应当从公安机关的不作为入手,最终督促其启动刑事追究的程序,在刑事诉讼的过程中因拆迁人惧怕刑事责任,因此其会积极与被害人沟通,从来在这种压力的情况下,被害人变被动为主动,最终促成拆迁协议的圆满签署。

中国银行淄博分行成功举办

“党建引领 合规护航 和谐发展”知识竞赛

7月1日,中国银行淄博分行在淄博广电剧院举办“党建引领 合规护航 和谐发展”知识竞赛,庆祝中国共产党成立95周年,为党的生日献上最诚挚的祝福。

该行组织的本次知识竞赛分预赛、决赛,通过预赛表现优异、脱颖而出的6支代表队参加决赛。决赛分三个环节,分别为必答、抢答、风险题。决赛中,各代表队选手们必答对答如流,抢答题惊心动魄,风险

题斗智斗勇,比分处于胶着状态。场上选手的优秀表现,引来了场下观众的阵阵掌声。

经过紧张激烈的角逐,临淄支行代表队荣获比赛一等奖,桓台支行、博山支行代表队荣获二等奖,分行本部公司金融板块、新区黄金国际支行联队、金晶大道柳泉路北支行联队荣获三等奖。

中国银行淄博分行坚持围绕发展抓党建,抓好党建促发展,规定动作到位,自选动作有

特色,注重抓落实、抓实效。通过本次比赛活动,该行广泛调动了广大干部员工的工作热情,凝聚力凝士气,让党建知识深入人心,让合规意识渗入员工的血液、骨髓之中,使党员同志不忘党的庄严使命,让每一位员工保持昂扬向上的精神状态,不忘初心,继续前进,促进了全行党建工作和经营工作、内控工作相得益彰、齐头并进良好局面的形成。

(中国银行淄博分行 李志)

